
 
problem1 (example) 
 

จงเขยีนโปรแกรมเพื0อคาํนวณคา่ y จากคา่ x และสตูรดงัต่อไปนีA 
 

𝑦	 = 	5𝑥! − 20𝑥 + 2 
 

ข้อมลูนําเข้า  
จาํนวนเตม็ x 

ข้อมลูส่งออก 
ค่า y ที0ไดจ้ากสตูร 
 

ตวัอย่าง 

input (จากแป้นพิมพ)์ output (ทางจอภาพ) 
0 2 
-1 27 
10 302 

 

 



 
problem2 example 
 

จงเขยีนโปรแกรมเพื0อรบัคา่คะแนนและแสดงขอ้ความตามเงื0อนไขดงันี? 
• หากคะแนนมคีา่มากกวา่หรอืเทา่กบั 90 ใหแ้สดงขอ้ความ passed with honors 
• หากคะแนนมคีา่มากกวา่หรอืเทา่กบั 70 แต่น้อยกวา่ 90 ใหแ้สดงขอ้ความ passed with merit 
• หากคะแนนมคีา่มากกวา่หรอืเทา่กบั 50 แต่น้อยกวา่ 70 ใหแ้สดงขอ้ความ passed 
• หากคะแนนมคีา่น้อยกวา่ 50 ใหแ้สดงขอ้ความ failed 

 

ข้อมลูนําเข้า  
คา่คะแนนในรปูแบบทศนิยม 

ข้อมลูส่งออก 
ขอ้ความตามเงื0อนไข 
 

ตวัอย่าง 

input (จากแป้นพิมพ)์ output (ทางจอภาพ) 
100.0 passed with honors 
70 passed with merit 
65.25 passed 
0 failed 
50.0 passed 
38.8 failed 

 

 



 
problem3 example 
 

จงเขยีนโปรแกรมที/ 
• รบัคา่ n ที/แทนจาํนวนที/ตอ้งการแสดงผล (0 <= n <= 1000) 
• รบัคา่ x ที/แทนคา่เริ/มตน้ (-1000 <= x <= 1000) 
• รบัคา่ m ที/แทนคา่จาํนวนเทา่ความแตกต่างของแต่ละจาํนวน (-100 <= m <= 100) 
• แสดงผลรวมของเลขทั Aง n ตวั 

เชน่ หาก n เป็น 4, x เป็น 2 และ m เป็น 3 กจ็ะใหห้มายถงึใหแ้สดงตวัเลข 4 ตวั เริ/มตน้ที/คา่ 2 แลว้เพิ/มขึAนทลีะ 3 เทา่ซึ/งกค็อื 2 6 18 54 
และผลรวมกค็อื 80 
ข้อมลูนําเข้า  
บรรทดัแรกเป็นจาํนวนเตม็ n 
บรรทดัที/สองเป็นจาํนวนเตม็ x 
บรรทดัที/สามเป็นจาํนวนเตม็ m 

ข้อมลูส่งออก 
n บรรทดัแรกเป็นจาํนวนที/ใหแ้สดงผลบรรทดัละตวั 
บรรทดัที/ n+1 เป็นผลรวมของเลขทั Aง n ตวั 
 

ตวัอย่าง 

input (จากแป้นพิมพ)์ output (ทางจอภาพ) 
4 
2 
3 

2 
6 
18 
54 
80 

10 
-2 
-2 

-2 
4 
-8 
16 
-32 
64 
-128 
256 
-512 
1024 
682 

 

 



 
Seven Up 
 

เกม Seven Up เป็นกจิกรรม ice breaking งา่ย ๆ โดยใหผู้เ้ลน่นั 9งเป็นวงกลม จากนั ;นใหน้บั 1, 2, 3 ต่อกนัไปเรื9อย ๆ เมื9อตวัเลขที9จะพดู
หารดว้ย 7 ลงตวัหรอืมเีลข 7 เชน่ 7, 14, 17, 21, 27, 35, 37, ... ใหพ้ดู Seven Up แทน 
โจทยข์อ้นี;ใหเ้ขยีนฟังกช์นั 2 ฟังกช์นั ไดแ้ก ่

1. isSevenUp รบัจาํนวนเตม็ 1 คา่และคนืคา่ True หากจาํนวนเตม็นั ;นตอ้งพดูวา่ Seven Up 
2. nextSevenUp รบัจาํนวนเตม็ 1 คา่และคนืคา่จาํนวนเตม็ตวัถดัไปที9ตอ้งพดูวา่ Seven Up 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ข้อมลูนําเข้า  
คาํสั 9งภาษา Python ที9ตอ้งการใหท้าํงาน 

ข้อมลูส่งออก 
ผลที9ไดจ้ากคาํสั 9งที9ไดร้บั 
 

ตวัอย่าง 

input (จากแป้นพิมพ)์ output (ทางจอภาพ) 
print(isSevenUp(14)) True 
print(isSevenUp(72)) True 
print(isSevenUp(95)) False 
print(nextSevenUp(60)) 63 
print(nextSevenUp(-10)) -7 

 

 

def isSevenUp(x): 
    # write your code here 
    pass 
def nextSevenUp(x): 
    # write your code here 
    pass 
 
exec(input().strip()) # DON'T remove this line 



Flowchart 

จงเขียนโปรแกรมที่ทำงานตามผังงานทางขวาน้ี 

ข้อมูลนำเขา้  

จำนวนเต็ม 4 จำนวนบนบรรทัดเดียวกัน คั่นด้วยช่องว่าง   

ข้อมูลส่งออก 

ค่าของ a b c และ d ในผังงาน คั่นด้วยช่องว่างหน่ึงช่อง 

ตัวอย่าง 

input (จากแป้นพิมพ์) output (ทางจอภาพ) 
1 2 3 4 9 2 7 4 

4 3 5 6 5 4 5 4 

 

คำเตือน: ตัวอย่างข้างบนน้ีไม่ได้ครอบคลุมทุกกรณีของการทำงาน
ในผังงาน 

--------------------------------------- 

สำหรับคำสั่ง input เข้าเก็บในตัวแปร a,b,c และ d ใน
ด้านบนผังงาน ให้ใช้คำสั่งข้างล่างน้ี 

a,b,c,d = [int(e) for e in input().split()] 

สำหรับคำสั่งการแสดงค่าในตัวแปร a,b,c และ d ให้ใช้คำสั่งข้างล่างน้ี 

print(a,b,c,d) 

 



ค่าเฉลี่ยและค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน 
ค่าเฉลี่ย () และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน () ของข้อมูล x1, x2, ...,  xn  หาได้จากสูตรข้างล่างนี้ 

𝜇 =
1

𝑛
∑𝑥𝑖

𝑛

𝑖=1

 

𝜎 = √
1

𝑛
∑(𝑥𝑖 − 𝜇)2
𝑛

𝑖=1

 

ให้เขียนโปรแกรมรับข้อมูลชุดหนึ่ง แล้วแสดงค่าเฉลี่ยและค่าเบี่ยงเบนมาตรฐานของข้อมูลชุดนี้ 

ข้อมูลน าเข้า 
บรรทัดแรกเป็นจ านวนข้อมูล n  
n บรรทัดต่อมา เป็นข้อมูล (จ านวนจริง) บรรทัดละหนึ่งจ านวน 

ข้อมูลส่งออก 
ค่าเฉลี่ยและค่าเบี่ยงเบนมาตรฐานของข้อมูลที่รับมาในรูปแบบที่แสดงในตัวอย่าง  
ให้แสดงค่าทั้งสองในรูปแบบที่มีเลขหลังจุดทศนิยมมากสุด 5 ต าแหน่ง  ด้วยการใช้ฟังก์ชัน round(ค่าทีต่้องการแสดง, 5) 

ตัวอย่าง 
input (จากแป้นพิมพ์) output (ทางจอภาพ) 
4 

1.5 

1.5 

1.5 

1.5 

 

average = 1.5 sd = 0.0 

5 

1.0 

2.5 

3.0 

3.5 

5.0 

 

average = 3.0 sd = 1.30384 

 



 

หาหลุมในลิสต์วงกลม 

นิยาม "หลุม" ในลิสต์ คือ ข้อมูลในลิสต์ทีม่ีค่าน้อยกว่าตัวทีต่ิดกันดา้นซ้ายและด้านขวา   
เช่น [22, 9, 33, 44, 9, 8, 99, 88, 77, 66, 2, 0] มีหลุมที่อินเด็กซ์ 1 กับ 5 

นิยาม "ลิสต์วงกลม" คือ ลิสต์ที่เสมือนว่าตัวซ้ายสุดกับตัวขวาสุดของลิสต์นั้นติดกัน  
ดังนั้น ถ้าคิดว่า [22, 9, 33, 44, 9, 8, 99, 88, 77, 66, 2, 0] เป็นลิสต์วงกลม จะมีหลมุที่อินเด็กซ์ 1, 5 และ 11 

 

จงเขียนโปรแกรมที่รับรายการของจ านวนที่แทนลิสต์วงกลม แล้วหาอินเด็กซ์ของหลุมทั้งหมดในลสิตว์งกลมนี ้

ข้อมูลน าเข้า  

บรรทัดแรกเป็นจ านวนเต็ม n ตามด้วยอีก n บรรทัด บรรทัดละจ านวนแทนข้อมูลในลิสต์วงกลมตามล าดับ เริ่มตั้งแต่อินเด็กซ์ที่ 0 เป็นต้นไป 

ข้อมูลส่งออก 

อินเด็กซ์ของหลุมทั้งหมดในลิสต์วงกลมที่ไดร้ับ เรยีงอินเด็กซ์จากน้อยไปมาก อินเด็กซ์ละบรรทัด  ถ้าไม่มีหลมุเลยให้แสดง No pits 

ตัวอย่าง 

input (จากแป้นพิมพ์) output (ทางจอภาพ) 
3 

9 

9 

9 

 

No pits 

5 

1 

2 

3 

2 

1 

 

No pits 

4 

11 

22 

33 

44 

 

0 

12 

22 

9 

33 

44 

9 

8 

99 

88 

77 

66 

2 

0 

1 

5 

11 

 

22 

99 

44 66 

9 

33 

9 

8 88 

77 

2 

0 
0 

1 

2 

3 

4 

5 
6 

7 

8 

9 

10 

11 
อินเด็กซ์ของข้อมูล 

ข้อมูล 

จ านวนขอ้มูล 
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